

24 сент 1960

# ВПЕРЕДИ — СПЕКТАКЛИ, ВСТРЕЧИ

**Н**ОВЫЙ сезон начался для нас с приятного события — нам вручили Диплом 1-й степени, который труппа ТЮЗа завоевала во

Всероссийском смотре спектаклей драматических, музыкальных и детских театров в честь 50-летия Октября. Добавлю, что этой награды удостоены четыре ТЮЗа республики и среди них наш, Новосибирский. Особо отметила комиссия спектакль «Чайка» — он награжден Дипломом 2-й степени. И еще одна радостная новость — решением жюри смотра спектаклей в честь 100-летия со дня рождения Горького наша постановка пьесы «На дне» и группа исполнителей ролей удостоены Диплома 1-й степени.

Конечно, все эти почетные награды мы рассматриваем как серьезный, ко многому обязывающий аванс. Впереди нас ждет большая работа. Новый творческий сезон должен стать для театра еще более значительным, ведь мы, как и вся страна, вступили в год развернутой подготовки к 100-летию юбилею со дня рождения Владимира Ильича. нас обязывает и само здание, где мы работаем, — Дом Ленина. Для новосибирцев этот дом — дорогой памятник, все знают, как он создавался, как любовно строился. И мы, конечно, постараемся, чтобы театр оправдал надежды новосибирцев, доверивших ему свой Дом Ленина.

Недавно у нас состоялся художественный совет, который рассмотрел план репертуара и массовых мероприятий ТЮЗа на новый сезон. Какие спектакли увидят наши зрители? Для самых маленьких — сказка «Красная шапочка» и болгарская сказка «Коко и его фокусы». Причем, «Коко» будет ставить режиссер из Болгарии, наш давний друг, автор спектакля «Солнечная невеста» Лиляна Тодорова.

Ребятам среднего возраста театр адресует «Именем революции» М. Шатрова, пьесу В. Любимовой «Снежок», рассказывающую о жизни маленького негритянского мальчика, пьесу Г. Мамлина — о дружбе, о первой любви — «Эй ты, здравствуй!».

И, наконец, спектакли, которые увидят новосибирские старшеклассники: «Соловьиная ночь», две комедии — классическая «Горячее сердце» А. Островского и современная «Я, бабушка, Илико и Илларион» грузинских авторов Думбадзе и Лорквипидзе.

И еще об одном спектакле, который мы начнем готовить в нынешнем сезоне, но уже покажем в юбилейном ленинском году. Называется он «Чрезвычайный посол». Эта пьеса посвящена соратнице Владимира Ильича, первой советской женщине-послу Александре Коллонтай.

Чуть больше месяца осталось до праздника — 50-летия комсомола. С 17 октября в театре начнется декада спектаклей в честь полувековой юбилея ВЛКСМ. Будут показаны лучшие постановки, воскрешающие

подвиги первых комсомольцев — «Юность отцов», «Всадник, скачущий впереди», «Баллада о пылающем факеле» и другие.

В канун праздника состоится премьера новой постановки пьесы «Именем революции». В роли Владимира Ильича выступит заслуженный артист РСФСР А. Мовчан, Дзержинского — Е. Лемешонков.

В дни декады перед началом спектаклей в театре состоятся торжественные сборы, комсомольские собрания с вручением новым членам ВЛКСМ комсомольских билетов, праздничные вечера молодежи «Сибсельмаша» и других заводов. На этих торжествах выступят старейшие коммунисты города, первые комсомольцы.

По-новому мы планируем проводить творческие вечера артистов со зрителями. Есть уже договоренность с руководителями предприятий, заводов, что встречи актеров с рабочими будут проходить не в клубах, как зачастую было раньше, а в цехах, непосредственно на рабочих местах. Это позволит артистам театра лучше узнать своих зрителей, обогатить свои знания, пополнить творческий багаж. Ну, и, разумеется,

такие встречи создадут по-настоящему живой непосредственный контакт между актерами и рабочими.

Кроме того, планируем мы на этот сезон две конференции зрителей. Темы их — «Театр и школа» и «Наш современник на сцене ТЮЗа».

Что еще станет главным в жизни театра в этом творческом году? Более расширенное и углубленное изучение произведений В. И. Ленина по вопросам литературы, искусства. Опыт прошлого сезона показал, что форма политической учебы артистов, которую практиковала преподаватель Высшей партийной школы И. П. Малахова, наиболее действенная. Наши творческие работники, изучая ленинские труды, не раз обращались к спектаклям театра, вместе разбирали, как ленинские требования осуществлялись в их собственной практике.

В этом сезоне, предъюбилейном для нас, состоится встреча коллектива со знатными людьми города, ветеранами революции, старейшими большевиками. В гости к артистам, работникам производственных цехов придут старейший коммунист А. В. Высоцкий, писатель А. Л. Коптелов, работающий над книгой, посвященной В. И. Ленину, председатель горисполкома И. П. Севастьянов и другие.

В скором времени работники театра приступят к оформлению выставки «Образ В. И. Ленина в спектаклях театра» и стенда — «История строительства в Новосибирске Дома Ленина».

Разумеется, сказанное — далеко не все, что мы наметили осуществить в этом сезоне. Он начался для нас, повторяю, с серьезной заявкой, с серьезного аванса и, конечно же, мы будем стремиться оправдать доверие достойной работой.

ИНТЕРВЬЮ С ДИРЕКТОРОМ  
ТЕАТРА ЮНЫХ ЗРИТЕЛЕЙ  
Н. И. НИКУЛЬКОВОЙ